



GRATA
INTERNATIONAL

**Введение маркировки товаров
средствами идентификации на
территории ЕАЭС: что нужно знать
казахстанским предпринимателям**

Лейла Махметова
Советник

Зарина Маликова
Юрист

Введение маркировки товаров средствами идентификации на территории ЕАЭС: что нужно знать казахстанским предпринимателям

Как известно, вступило в силу Соглашение о маркировке товаров средствами идентификации в Евразийском Экономическом Союзе (далее – «Соглашение»). Согласно Соглашению, в странах ЕАЭС вводится обязательная маркировка товаров машиночитаемыми и взаимочитаемыми знаками на территории Союза.

Национальное законодательство стран ЕАЭС должно соответствовать положениям Соглашения. Для этих целей были введены соответствующие дополнения в Закон РК от 12 апреля 2004 года №544-II «О регулировании торговой деятельности». Данные поправки уже введены в действие.

Под маркировкой средствами идентификации подразумевается нанесение на товары стикеров (этикеток) с уникальной последовательностью символов в машиночитаемой форме. Маркировка должна быть (1) представлена в виде штрихового кода, или (2) записана на радиочастотную метку, или (3) представлена с использованием иного средства (технологии) автоматической идентификации.

18 ноября 2019 года в Москве состоялось заседание Совета Евразийской экономической комиссии (ЕЭК), где были рассмотрены и одобрены предложения Российской Федерации о введении обязательной маркировки средствами идентификации духов и туалетной воды, шин и пневматических резиновых новых покрышек, фотокамер (кроме кинокамер), фотовспышек и ламп-вспышек, а также отдельных позиций продукции легкой промышленности. В связи с этим, в ближайшее время в Казахстане начнется реализация пилотных проектов по маркировке данных товарных групп.

На данный момент в Республике Казахстан реализуются/находятся на стадии запуска пилотные проекты по маркировке меховых изделий, алкогольной продукции, обуви, табачных изделий, лекарственных средств.

Например, к 1 января 2020 года ожидается завершение реализуемого в Республике Казахстан пилотного проекта по маркировке табачной продукции. В случае успешного завершения и дальнейшего подтверждения отраслевым министерством необходимости маркировки данной товарной группы, остальным участникам рынка предоставляется шестимесячный срок для внедрения системы маркировки табачной продукции средствами идентификации. По истечении данного срока хранение, транспортировка, приобретение и реализация данных товаров без маркировки на территории Республики Казахстан будут запрещены.

В связи с изложенным, мы считаем целесообразным своевременное участие производителей и импортеров в пилотных проектах, а также внедрение соответствующей системы маркировки (оборудования и методов) в производство товаров. Такие мероприятия позволят подготовить производство к (1) плавному переходу к единой маркировке, а также (2) снизить экономические www.gratanet.com

риски, которые могут возникнуть вследствие непринятия своевременных мер по маркировке товаров.

В настоящее время законодательство Республики Казахстан не предусматривает административные взыскания за несоответствие маркировки товаров новым требованиям, которые испытываются в пилотных проектах, однако в скором времени меры ответственности также будут предусмотрены. Важно отметить, что неисполнение требований Соглашения может повлечь за собой приостановление производства или импорта товаров до внедрения соответствующей системы маркировки. Таким образом, нарушение требований Соглашения может поставить под угрозу торговую деятельность предпринимателя.

Надеемся, что данный обзор, подготовленный Юридической фирмой GRATA, окажется полезным для Вас. Если Вам потребуется дополнительная информация по вопросам данного обзора, пожалуйста, сообщите нам на industry_trade@gratanet.com. Мы будем рады оказать Вам содействие.

Информация выше имеет ознакомительный характер и не является юридической консультацией. Данная информация подготовлена с целью уведомления наших клиентов и других заинтересованных лиц. На основании данной информации не следует осуществлять какие-либо действия в конкретной ситуации без надлежащей юридической консультации.